附件1

2021年度第四轮“冬游西藏·共享地球第三极”
市场促进奖励（补助）优惠政策
（第二阶段）实施方案

一、冬游西藏时段
2021年10月15日至2021年12月31日（第二阶段）
二、奖励（补助）对象
区内组织招徕接待区外旅游团队的旅行社、三星级以上酒店（含国际品牌、精品酒店）、旅游景区（寺庙景区除外）、区内全国乡村旅游重点村镇、旅游运输企业和执飞进出藏航线的航空公司。
三、优惠政策及奖励（补助）
（一）旅游景区。除寺庙景区外，全区所有景区门票免费。
（二）旅行社。经西藏旅行社协会详细测算并经成员单位协商一致，为抵制不合理低价和“零负团费”等违法违规行为，执行最低接待标准。国内旅游者最低接待标准为800元/人（不含大交通费，按平均在藏4天测算，每天不低于200元/人）。  
对区内旅行社组团（第二阶段）符合最低接待标准且接待区外游客达到1000300人以上（含300人），其中符合在区内全国乡村旅游重点村镇过夜人数不少于60人（含60人）（不少于30的，予以奖励10万元，每增加100人（含100人）追加奖励5万元，单个旅行社奖励（不含包机、专列奖励）金额不超过100万元。
注：游客统计不包含组团社和地接社导游、司机、陪同人员等；区内全国乡村旅游重点村镇是指我区纳入全国乡村旅游重点村镇名录的38个村镇。
（三）旅游运输企业。具有旅游合法资质的运输企业（含民营）的客运价格按照不高于旺季价格的50%执行旅游淡季价格。
大型车辆（23-29座）价格不超过6元/公里；
中型车辆（8-22座）价格不超过4元/公里；
小型车辆（5-7座）价格不超过3.5元/公里。
大型车辆每公里补助2元，中型车辆每公里补助1.5元，小型车辆每公里补助1元,其中自治区承担60%、地（市）承担40%
注：具体方案附后。
（四）宾馆（饭店）。三星级（含三星级）以上宾馆（饭店）及国际品牌、精品酒店执行淡季价格。
（五）航空公司。各航空公司执行淡季价格，且与区内旅行社签订一定限额座位保障的协议。
对航空公司的补助，因支持“冬游西藏”，在活动期间各航空公司调整增加总运力（如增加航班、小机型改大机型等），按同期比较后的净增进藏旅游者200元/人进行补助；净增进藏旅游者应剔除持西藏自治区居民身份证号码的旅客。本政策作为一次性政策执行，若政策延续，以后年度再适时予以调整。
对航空公司新增区内支线航班的，按照《西藏自治区民航发展专项资金管理暂行办法》（藏财企字〔2016〕10号），享受相关支持。
（六）包价团包机、专列奖励。包机奖励：以包机形式组织旅游者进藏旅游的旅行社，每班包机超过100人（含100人），奖励10万元；每班包机超过200人（含200人），奖励15万元；
专列奖励：以专列形式组织旅游者进藏旅游的旅行社，每趟专列超过300人（含300人），奖励20万元；每趟专列超过400人（含400人），奖励25万元。
注：区内旅行社与内地或国外组团社有明确的合同（协议）证明区内旅行社是该包机团的地接社，计入核算范围。
（7） 星级酒店奖励。四星级以上酒店（含四星级及国际品牌、精品酒店）接待区外游客实际客房数前10名的，每家奖励30万元；三星级酒店接待区外游客实际客房数前10名的，每家奖励10万元。
（8） 乡村旅游奖励。区内全国乡村旅游重点村镇接待区外游客实际客房数前10名的，每村镇奖励8万元。（注：每村镇入住区外游客人数不少于300人，含300人）。
四、申报材料
（一）旅行社申报材料包括
1．奖励资金申请报告；
2．奖励资金申请表（见附件）；
3．旅行社营业执照和经营许可证（复印件）；
4．与航空公司签订的合同（协议）；包机、专列计划的回执确认；机票、火车票复印件；正规旅游合同；租用合法旅游客运车辆凭证；外国旅游团队需提供《旅藏确认函》；
5．旅游团队档案资料（纸质版和电子版）；
6．奖励时段内财务报表（2021年第一季度、2021年第四季度报表）；
7．缴税凭证；
8．团队结算证明（银行入账单）。
（二）旅游运输企业申报材料包括
1．补助资金申请报告；
    2．企业营业执照；
3．与旅行社签订的团队包车（租车）合同（协议）；
4．旅游车辆派遣单；
5．驾驶员证照；
6．旅游车辆运营资质；
7．缴税凭证；
8．其他能够证明运营情况的材料。
（三）航空公司申报材料包括
1．补助资金申请报告；
2．企业营业执照；
3．与旅行社签订的包机或包价合同（协议）；
4．申请区内新增航班的，应提供活动期间的舱位销售情况、承运旅客环比增减情况和旅客进藏月度数据运输量统计表；
5．其他能够证明运营情况的材料。
（四）旅游景区申报材料包括
1．补助资金申请报告；
2．需提供区外散客及旅游团队参观登记统计信息及游客信息相关凭证，外国旅游团队需提供《旅藏确认函》复印件；
3．其他能够证明运营情况的材料。
（五）星级酒店申报材料包括
1．补助资金申请报告；
2．需提供区外入住游客住宿登记信息。
（六）乡村旅游申报材料包括
1．补助资金申请报告；
2．提供入住区外游客住宿登记信息（散客需出具乡镇人民政府签字盖章确认证明；旅游团队需出具与团队的协议及付款凭证）；
3．需提供地（市）旅游行政主管部门初审合格资料。
五、申报时间、程序与审批
2022年4月30日前完成2021年第四轮“冬游西藏”（第二阶段）奖补兑现。
旅行社申报资料提交西藏旅行社协会进行初审（含对入住酒店信息初步核实）；初审合格后报自治区旅游行政主管部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格名单在自治区旅游官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报自治区财政厅拨付奖励资金，由自治区旅游行政主管部门予以兑现。
布达拉宫、罗布林卡两家自治区所属旅游景区申报资料提交西藏旅游景区协会筹备组进行初审；初审合格后报自治区旅游行政主管部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格后在自治区旅游官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报自治区财政厅予以兑现。
航空公司的申报材料时间由民航西藏区局做出规定并进行初审，合格后报自治区旅游行政主管部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格名单在自治区民航官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，自治区财政厅予以核定兑现。
各地（市）所属旅游运输企业申报资料提交西藏车船协会进行初审，初审合格后按照属地管理原则自行报本地交通行政管理部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格后在本地交通官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报本地财政部门予以兑现。
各地（市）所属旅游景区（点）申报资料提交西藏旅游景区协会筹备组进行初审，初审合格后按照属地管理原则自行报本地旅游行政管理部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格后在本地旅游官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报本地财政部门予以兑现。
星级酒店申报资料提交西藏酒店协会进行初审；初审合格后报自治区旅游行政主管部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格名单在自治区旅游官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报自治区财政厅拨付奖励资金，由自治区旅游行政主管部门予以兑现。
全国乡村旅游重点村镇申报资料按照属地管理原则提交地（市）旅游行政主管部门进行初审，初审合格后报自治区旅游行政管理部门聘请的第三方专业机构进行终审，终审合格后在自治区旅游官方网站予以公示，公示期为15天，公示无异议后，上报自治区财政厅予以兑现。
六、实施要求
（一）各地（市）旅游行政主管部门要按照属地管理原则做好本地申报单位资料初审及第三方机构终审工作。
（二）西藏旅行社协会（导游协会）、星级饭店协会、旅游景区协会筹备组、车船协会要进一步加强行业自律，公布实施淡季指导价格和名录，并对会员单位执行情况进行督导核查。
（三）奖励（补助）对象的法人代表应当严格审查提交的申报材料和相关数据，并签字确认申报项目的真实性。
（四）奖励（补助）对象提交的申报材料和《奖励资金申请表》必须真实有效，并按照本实施方案的申报流程进行。
（五）奖励（补助）对象应如实提供相关材料的原件备验。
    七、监督核查
（一）对旅行社的监督核查，由区旅发厅“冬游西藏”领导小组、各旅游专业协会按照职责分工具体负责；对航空公司的监督核查，由区财政厅、民航西藏区局按照职能分工具体负责；对旅游景区的监督核查，除布达拉宫、罗布林卡由自治区负责外，按照属地管理原则，由所在地（市）、县（区）负责；对旅游运输企业的监督核查，按照属地管理原则，由所在地（市）负责。
（二）奖励（补助）对象应提供真实的业务档案和凭证。对违反财经纪律、弄虚作假、虚报冒领的企业，依据《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第427号）等相关法规予以处罚，奖励资金按原渠道收缴退回。触犯国家法律的，依法追究法律责任。
    （三）奖励（补助）对象应积极配合，主动接受监督核查。各职能部门要加强配合，严厉打击倒卖炒作、制假售假、套取资金等行为，一经查处，将取消奖励资格，并依法依规对责任人予以处理。
（四）各级旅游行政管理部门对有令不行、有禁不止的涉旅企业法人代表进行“约谈”并予通报；将未参与开展“冬游西藏”活动的旅行社纳入重点监管对象。
八、其他说明
包价包机团是指一架航班上一个旅行社团队旅游者不少于100人（含100人）。
包价专列团是指一列火车上一个旅行社团队旅游者不少于300人（含300人）。
相关国有旅游企业要做好表率，充分发挥引领示范作用，引导和鼓励民营旅游企业积极参与，共同做好旅游接待服务。
本《方案》中旅游者是指在藏15天以内，持进出藏机票（火车票）的区外游客。
九、奖励（补助）方案实施  
（一）本《方案》由自治区旅发厅按照职能分工负责解释。
（二）本《方案》实行动态化管理，将根据2021年第四轮“冬游西藏”活动第二阶段开展情况及时予以调整完善。
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